
N ISTITUTO   COMPRENSIVO “R. SANZIO” 

VIALE PIEMONTE, 19 

PORTO POTENZA PICENA 

  

  

A.S.2009/2010 – VERBALE N. 7 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO del 09.06.2010 

   

Il giorno 09.06.2010, alle ore 17.45 presso la presso la Scuola Primaria, in Piazza Douhet di Porto Potenza Picena, si è 

riunito il Consiglio di Istituto, regolarmente convocato con nota Prot. n. 3149/A19  per discutere i seguenti punti 

all’o.d.g.: 

  

1.     Approvazione verbale precedente;  

2.     Dimissioni Sig. Baldassarrini Enzo 

3.     Elezione Vice Presidente del C.d.I. 

4.     Calendario scolastico 2010/11 

5.     Organizzazione scolastica 2010/11 (orario settimanale delle lezioni)  

6.     Organico classi a.s. 2010/11 

7.     Richiesta uso locali scuola primaria 

8.     Varie ed eventuali 

  

Il Presidente procede all’accertamento dei presenti e degli assenti: 

Cognome e nome P/A Cognome e nome P/A 

                       Docenti                   Genitori 

Bonifacio Anna  Maria            P Baldassarrini Enzo (Vice Presidente) A 

Montanari  Liuda            P Cavalieri Fausto P 

Montecchiari Daniela        P Di Fiore Marco     (Presidente) P 

Moschettoni Donatella        P Mannocchi Lucio P 

Paciotti Mariella                    P Marabini Gabriella P 

Parigi  Nadia                           P Marcantoni Paola P 

Savoretti Maria Angela         P Moretti Katia P 

Tirabassi Orietta  (segretario)                 P Vesprini Massimo P 

                            A.T.A. 

    D.S.G.A. Ciccarelli Andrea P 

    Vicedomini Rocco P 

                  Membro di diritto 

    Dottor. Enrico Lamanna                                            P 

  

Il Presidente, accertata la validità  da inizio al Consiglio alle ore 17,45. 

  

Punto n.1 o.d.g. - Lettura ed approvazione del verbale seduta precedente: 
Il Presidente procede alla lettura del verbale della seduta precedente peraltro preventivamente inviato a tutti i 

componenti del  Consiglio  d’Istituto. Il presidente rappresenta una richiesta di variazione che prevede la cancellatura 

della sottolineatura della parola volutamente a pag. 4 riga 1 e l’eliminazione della parola “falsamente” a pag. 4 riga 3. 

Non ci sono ulteriori osservazioni o rettifiche.   

Il consiglio approva previa rettifica di quanto sopra: 18  votanti,  17 favorevoli, 0 contrario, 1 astenuto 

 

Punto n. 2  o.d.g. – Dimissioni Sig. Baldassarrini Enzo 
La lettera di dimissioni è stata  preventivamente inviato a tutti i componenti del  Consiglio  d’Istituto. Pertanto, il 

Presidente  chiede se ci sono osservazioni sul contenuto. Non ci sono osservazioni 

Il consiglio prende atto..   

 

 

 

 

 



Punto n. 3 o.d.g. - Elezione Vice Presidente del C.d.I.  
Viene nominata la commissione elettorale composta da: Vicedomini Rocco e Parigi Nadia  

Si procede alla votazione a scrutinio segreto.   

Risultato votanti18; Marcantoni Paola voti 17; schede bianche 0; schede nulle 1. 

Viene nominata in qualità di vicepresidente la Sign.Marcantoni Paola. Delibera  N. 7/1 

 

Punto n. 4 o.d.g. - Calendario scolastico 2010/11 
Il D.S. informa che il calendario scolastico regionale, inviato a tutti i consiglieri, prevede un totale di giorni di didattica 

pari a 206 giorni e 205 se la festa del santo patrono ricade nel periodo di attività didattiche come nel nostro caso. Il D.S. 

a seguito delle proposte fatte in collegio docenti propone ai consiglieri il seguente calendario scolastico: 

Inizio anno scolastico 2010/11; 16 Settembre 

Fine anno scolastico 2010/11; 8 Giugno  

Lunedì 1 e Martedì 2 novembre: sospensione delle attività educative per festa di tutti i Santi. 

Giovedì 23 Dicembre al 8 Gennaio 2011: sospensione delle attività didattiche per vacanze Natalizie. 

Giovedì 23 al 27 Aprile: sospensione delle attività educative per vacanze di Pasqua. Vengono concordati due giorni di 

sospensione delle attività educative oltre il calendario scolastico ed il giorno del Santo Patrono. 

Il consiglio approva all’unanimità. Delibera  N. 7/2 

 

Punto n. 5 o.d.g. – Organizzazione scolastica 2010/11 (orario settimanale delle lezioni) 
Il D.S. informa i consiglieri che a seguito del sondaggio proposto ai genitori in relazione all’ orario settimanale  e 

sentito il collegio docenti, l’orario scolastico proposto è il seguente: scuola primaria  classi prime e seconde 27 ore, le 

terze- quarte-quinte 30 ore. Organizzazione oraria ore 8,00-13,00. Per la scuola secondaria ore 8,20- 13,20. Per la 

scuola dell’infanzia ore 8,00-16,30. 

Le insegnanti delle future prime  propongono un cambiamento per il primo mese dell’anno scolastico, facendo 25 ore 

dal Lunedì al Venerdì; 30 ore da metà Ottobre a metà Febbraio, dal Lunedì al Sabato; da metà Febbraio al termine 

dell’anno scolastico  25 ore facendo in tutto 891 ore frontali. Tutto ciò facendo lezione antimeridiano. 

Il Presidente, in analogia agli anni precedenti, chiede la sospensione delle attività pomeridiane per il giorno di carnevale 

e per la scuola dell’infanzia termine attività alle ore 13 senza servizio mensa. Il D.S. propone per la scuola dell’infanzia 

di effettuare gli ultimi tre giorni scolastici solo orario antimeridiano.  

Il consiglio approva all’unanimità.  Delibera  N. 7/3 

 

Viene richiesta una variazione dell’O.d.G. da parte del Dirigente Scolastico 

Viene richiesto di anticipare la discussione del punto 7 (Richiesta uso locali scuola primaria). Per effetto di detta 

richiesta il punto viene identificato con il numero  6. Gli altri punti scalano di numerazione.   

 Il consiglio approva all’unanimità 

 

Punto n. 6 o.d.g. - Richiesta uso locali scuola primaria 
Il Dirigente Scolastico riferisce che è pervenuta una richiesta da parte dell’Associazione Il Mosaico per l’utilizzo di 

locali e della Palestra della  Scuola Primaria dal 28 giugno al 30 luglio dalle ore 8 alle ore 18 (esclusi sabato e 

domenica) e della palestra dal 14 al 18 giugno e dal 21 al 25 giugno dalle ore 8 alle ore 14. Si decide di concedere 

l’utilizzo di tre aule (attuali 2^ A/B/C) e della palestra, previa stipula di un contratto con Il Mosaico con l’assunzione di 

responsabilità da parte dell’Associazione e con l’assicurazione scritta di effettuare le pulizie e tutto il necessario per 

mantenere in ordine i locali. Il consiglio approva all’unanimità  Delibera  N. 7/4 

 

Alle ore 18,00 esce il sig. Cavalieri 

 

Punto n. 7 o.d.g. – Organico classi 
Il D.S. informa dell’accorpamento di una classe seconda della scuola primaria affermando di avere il prossimo anno 

scolastico tre terze , facendo fede alla continuità didattica e di formare gruppi omogenei con le insegnanti.   

Prende la parola il Sig.Vesprini Massimo riguardo alla soppressione della classe seconda. Analizzando la situazione egli 

ritiene che ci sono due fasi:una fase di protesta e una fase di riorganizzazione.La fase di protesta attualmente in atto da 

parte dei genitori è giusta perché essi temono che classi numerose non garantiscono una qualità didattica ottimale ma 

dobbiamo tutti prendere atto che una nota ministeriale ha stabilito drastici tagli in numerose scuole quindi ci sono poche 

possibilità di un ripristino della classe soppressa. 

Per quanta riguarda invece la fase di organizzazione egli propone un’assemblea da parte di tutti i genitori delle classi 

seconde per stabilire i criteri della formazione dei gruppi. 

L’ insegnante Moschettoni replica che la formazione dei gruppi classe è compito dei docenti e del Dirigente Scolastico. 

Il presidente sottopone al Consiglio una bozza di documento da inviare al Provveditorato nel quale si segnalano le forti 

preoccupazioni dei genitori, quelle dei docenti e lo studio presentato dall’Ing. Micucci in qualità di responsabile alla 

sicurezza del Comune. Si procede alla votazione per la condivisione del documento. Si decide, inoltre, di consegnare a 

mano il documento in modo da poter meglio descrivere la situazione del nostro Istituto.                                    

Il consiglio approva all’unanimità.  Delibera  N. 7/5 

 

 



 

 

 

Punto n. 8 o.d.g. - Varie ed eventuali 

Il Presidente porta all’attenzione dei consiglieri la lettera presentata da un genitore il Sig. Carletti Stefano inviata al 

D.S., al Presidente del C.d.I., ai consiglieri del C.d.I. e a tutti i rappresentanti di classe. Vedere allegato 

Il Dirigente Scolastico, in merito alla richiesta presentata al Comune qualche mese fa dall’Avvocato Spinozzi e rimasta 

inevasa, riferisce che in data odierna ha contattato il Sindaco Ing. Paolucci il quale lo ha assicurato che hanno già preso 

contatto con l’Avvocato per fissare un incontro per poter così risolvere la controversia in essere. 

 

Il consiglio si conclude alle ore 20.00.  Durata della seduta: ore 2,00 e minuti 15. 

 

 

             IL SEGRETARIO                                           IL PRESIDENTE 

             Orietta Tirabassi                                                                       Marco Di Fiore 
 


